

Ministero dell'Istruzione e del Merito Istituto Comprensivo "Teresa Sarti" Campi Salentina



ISTITUTO COMPRENSIVO - CAMPI SALENTINA Prot. 0001419 del 16/03/2023 IV (Uscita)

Ai Genitori degli alunni

Oggetto: Richiesta di autorizzazione ai genitori/tutori alla creazione e gestione di un account Google Workspace Education

Gentili genitori e tutori,

L'Istituto comprensivo Teresa Sarti utilizza la piattaforma digitale Google Workspace for Education: vi contattiamo per chiedere il vostro consenso a creare e gestire un account Google Workspace for Education per vostro figlio e consenso (separato) per il trasferimento dei dati extra UE. Google Workspace for Education consiste in una serie di strumenti forniti da Google per la produttività didattica, tra cui Gmail, Calendar, Documenti Google, Classroom e altri ancora, che sono utilizzati da decine di milioni di studenti e insegnanti in tutto il mondo. Nella Scuola, gli studenti utilizzeranno i loro account Google Workspace for Education per svolgere i compiti, ricevere materiale didattico, comunicare con i loro insegnanti e apprendere le competenze di cittadinanza digitale del XXI secolo.

L'informativa riportata <u>sul sito scolastico</u> di seguito risponde alle domande più comuni su come Google può o non può utilizzare le informazioni personali di vostro figlio, tra cui:

- Quali informazioni personali raccoglie Google?
- In che modo Google utilizza queste informazioni?
- Google divulga le informazioni personali di mio figlio?
- Google utilizza le informazioni personali degli studenti delle scuole primarie e secondarie per mostrare pubblicità mirata?
- Mio figlio può condividere informazioni con altre persone utilizzando l'account Google Workspace for Education?

Vi invitiamo a leggere con attenzione questo documento, inoltrarci eventuali domande e quindi compilare il modulo on line per confermare che avete letto l'informativa e che date il vostro consenso per le finalità indicate. In mancanza del vostro consenso, non creeremo un account Google Workspace for Education per vostro figlio e quello già presente sarà cancellato e non potranno più accedere a CLASSROOM e agli altri servizi online.

Per tale motivo, in qualità di genitore/tutore dell'alunno/a, consapevole dei rischi derivanti dall'utilizzo di Google Workspace, relativamente al trasferimento dei dati in paesi extra UE (Stati Uniti), come indicato nelle informative fornite, si prega compilare il modulo online al seguente LINK entro il 31/03/2023

MODULO DI AUTORIZZAZIONE ON LINE

La dirigente scolastica Anna Maria MONTI